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ESTRATTO VERBALE N. 5 - anno scolastico 2017/18– Collegio plenario 
 

Il giorno 18 ottobre 2017, alle ore16.30, si riunisce presso l’Aula Magna dell’I.I.S. “G. Cigna” di 
Mondovì il Collegio dei Docenti plenario dell’Istituto di Istruzione Superiore “G. Cigna-G. Baruffi-F. 
Garelli”, convocato con Circ. n. 58/Docenti del 13 ottobre 2017. 
Presiede la riunione il Dirigente Scolastico, prof. Giacomo Melino. 
Funge da segretario-verbalista, il prof. Renzo Denina. 
Risultano presenti n.137 docenti su 145 aventi diritto. 
Risultano assenti n. 8 docenti: Bertola Marina, Berutti Barbara, Campanale Paola, Gabriele Mirella 
Raffaella, Griseri Natale, Mellano Paola, Penza Manlio, Vigliero Gabriella 
Constatata la regolarità della seduta, il Presidente apre la discussione sul seguente ordine del 
giorno: 

1) Approvazione dei verbali delle precedenti sedute del Collegio plenario e dei Collegi di 
sezione; 

2) Attribuzione delle Funzioni Strumentali al P.O.F. - anno sc. 2017/18;  

3) Individuazione eventuali ulteriori referenti/commissioni;  

4) Avvio corso serale AFM;  

5) Regolamento Comitato studentesco;  

6) Realizzazione PON Inclusione e lotta al disagio;  

7) Progetti PTOF;  

8) Attività alternative all’I.R.C.; 

9) Comunicazioni.  
 

O M I S S I S 
 

1. Realizzazione PON Inclusione e lotta al disagio 

il referente prof. Cardone presenta al Collegio il progetto PON sull’Inclusione, approvato e 
finanziato con 44.000 €. Il progetto è costituito da 8 moduli formativi; per ogni modulo viene 
individuato un referente: 

 Collabora con noi: prof.ssa Turco I. 

 L'aspetto economico delle opere impiantistiche: prof. Rossi M. 

 L'aspetto ambientale relativo allo studio delle caratteristiche delle acque idropotabili e degli 

impianti sperimentali di fitodepurazione: prof. Cardone G. 

 Modellazione 3D e realizzazione di plastici: prof. Malabocchia P. 

 Progetto Piazza Insolita: prof.ssa Lissignoli  C. 

 Innovazione e potenziamento: prof. Tealdi P. 

 Valori, Cittadinanza e Integrazione: prof.ssa Nigro N. 

 Caccia ai tesori di Mondovì: prof. Bonelli A. 

Viene fissata una riunione organizzativa di tutti i referenti il 25/10/17 ore 14.30. 
A ogni modulo possono partecipare 15-25 allievi. La presenza alle attività verrà registrata 
sull’apposito portale e verrà rilasciato un attestato di frequenza.  
Per ciascun modulo è inoltre necessario individuare esperti e tutor. 
La nota MIUR AOODGEFID/31708 del 24 luglio 2017 di autorizzazione del progetto, in merito 
all’iter di reclutamento del personale “esperto” e “tutor” invita a verificare se siano presenti e 
disponibili nel proprio corpo docente le risorse professionali necessarie, che possono essere 
designate dal Collegio dei docenti. 

Il Collegio dei docenti 
- Sentiti i docenti disponibili; 
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- Verificata la loro competenza in merito; 

designa 

per ciascun modulo formativo i seguenti esperti e tutor: 

PROGETTO PIAZZA INSOLITA 
Esperti: 15 h prof.ssa Lissignoli Carla e 15 h prof. Cisci Matteo 
Tutor: 30 h prof.ssa Ricci Sara 

CACCIA AI TESORI DI MONDOVI' 
Esperti: 15 h prof. Bonelli Alberto e 15 h prof. Tino Ezio (i due docenti si riservano di confermare la 

disponibilità) 
Tutor: 15 h prof. Bonelli Alberto e 15 h prof. Tino Ezio (i due docenti si riservano di confermare la 

disponibilità) 

COLLABORA CON NOI 
Esperti: 30 h prof.ssa Turco Ivana 
Tutor: 30 h prof. Fallica Alessandro  

L'ASPETTO ECONOMICO DELLE OPERE IMPIANTISTICHE 
Esperti: 10 h prof. Fechino Ettore, 10 h prof. Rossi Marco, 10 h prof. Poggio Stefano 
Tutor: 10 h prof. Fechino Ettore, 10 h prof. Rossi Marco, 10 h prof. Poggio Stefano 

L'ASPETTO AMBIENTALE RELATIVO ALLO STUDIO DELLE CARATTERISTICHE DELLE 
ACQUE IDROPOTABILI E DEGLI IMPIANTI SPERIMENTALI DI FITODEPURAZIONE 
Esperti: non vi sono docenti interni disponibili, si ricorrerà a collaborazioni esterne 
Tutor: 30 h prof.ssa Galfrè Chiara 

INNOVAZIONE E POTENZIAMENTO 
Esperti: 10 h Denina Renzo, 10 h Minardi Andrea, 10 h Tealdi Paolo 
Tutor: 10 h Denina Renzo, 10 h Minardi Andrea, 10 h Tealdi Paolo 

VALORI, CITTADINANZA E INTEGRAZIONE 
Esperti: 30 h prof.ssa Nigro Nicla 
Tutor: 30 h prof. Fallica Alessandro 

Per il modulo formativo MODELLAZIONE 3D E REALIZZAZIONE DI PLASTICI, considerato il 
contenuto specialistico dello stesso e la necessità di alcune ulteriori verifiche per la realizzazione, 
non si procede al momento all’individuazione delle figure, che potranno eventualmente essere 
individuate tramite bando interno o con ricorso a collaborazioni plurime o esperti esterni. 
 

O M I S S I S 
 

La riunione termina alle ore 18.35. 
 

             Il Segretario        Il Dirigente Scolastico 
 (f.to prof. Renzo Denina)           (f.to dr. Giacomo Melino) 

 
 
 
 
 
Il presente estratto è conforme a quanto contenuto nel Verbale n. 5, anno scolastico 2017/18, del 

Collegio dei docenti plenario dell’I.I.S. “Cigna-Baruffi-Garelli” di Mondovi’. 

Mondovì, 4/12/2017 

 

Il Dirigente Scolastico 
Giacomo Melino 

 


